

Ярко и шумно, но главное, чтобы безопасно...

Пиротехнические изделия в последние годы в нашей стране пользуются большой популярностью. Уже тяжело представить различные семейные праздники, без финального запуска фейерверка, «огненного» фонтана, салютов и петард. Не только дети, но и взрослые очень любят фейерверки и салюты, им всегда нравится что-то эффектно подорвать или подпалить. Но, судя по статистике обращений в травмпункты в праздничные дни, очень многие родители сами не знают или не смогли объяснить своим детям, что пиротехнические изделия не игрушка и обращаться с фейерверками следует очень осторожно. Кстати, детям до 14 лет пиротехнику вообще запрещено продавать. **Нельзя забывать**, что пиротехника – забава достаточно серьезная. Все неприятные, а подчас и несчастные случаи, которые происходят из-за пиротехнических изделий – результат неправильного и неосторожного обращения с ними, нарушение элементарных требований безопасности или использования не по назначению. В праздничные дни спасатели ежедневно выезжают на пожары, причиной зачастую становится нарушение правил запуска, установки пиротехнических изделий.

Для того чтобы Ваши праздники прошли без печальных последствий, нужно помнить и соблюдать ряд правил:

- Покупайте пиротехнику и фейерверки только в специализированных магазинах и не экономьте на качестве.
- И в коем случае не жгите пиротехнические изделия в квартире, так как большинство из них выделяют токсичные вещества при горении.
- Мощные фейерверки не следует запускать вблизи домов, а также при сильном ветре.
- Никогда не наклоняйтесь над устройством, поджигая фитиль.
- Подождите несколько минут, прежде чем подойти к уже отработавшему устройству.
- Никогда не стоит поджигать пиротехническое изделие повторно.
- При запуске салютов не следует направлять петарды на людей или на себя, даже в шутку.

Не допускайте приближения детей к пиротехническим изделиям в момент их запуска, так как это может привести к трагическим последствиям.

Мы обратились к жителям города и района, и решили узнать, как они относятся к салютам.

МАРИНА, продавец магазина: - В новогоднюю ночь всей семьей запускаем фейерверки. У меня за это муж отвечает. Сам

покупает в Гомеле различные коробки с салютами, фейерверками, петардами и хранит в отапливаемом гараже. В новогоднюю ночь запускаем на огороде, у нас частный дом, подальше от соседей и любых построек. Ну а если не «сработал», то муж уже повторно не поджигает, здоровье дороже.

Даниил, учащийся ученого заведения в городе Гомеле: - Конечно люблю салюты, фейерверки. Не представляю современные масштабные праздники без этого. Но покупать лучше в специализированных магазинах. Мой друг раз купил через знакомых. Так в новогоднюю ночь попал в приемное отделения больницы. Оказывается, какой-то элемент был поврежден и запуск салюта сразу не произошел. А ему не терпелось, вот он и подошел проверить. Один снаряд попал ему в руку. Поэтому лучше держаться на указанном расстоянии, как в инструкции. И да, первым что необходимо сделать – это прочитать инструкцию!!!

Ирина, жительница квартиры в городе Добруше (пенсионерка). – Ой, нам пожилым не до хлопков и взрывов в новогодние праздники. Очень отрицательно отношусь к шуткам детей, а особенно подростков, которые бросают зажженные петарды под ноги проходим. А однажды наблюдала за тем, что в капюшоны друг другу... Так и до больницы не далеко. Дети как-то на день рождение внука запускали салют, мы всей семьей смотрели из окна квартиры. Конечно, красиво, но я считаю, по телевизору безопасней посмотреть на фейерверк. Ведь прошлым году один элемент салюта попал на балкон и случился пожар. Благо, хозяева были дома и в первые секунды потушили огонь. А если бы ушли к кому-нибудь в гости? Точно бы вернулись домой на попелище....

Наталья (многодетная мама) – В нашей семье не принято устраивать «взрывную» новогоднюю ночь. Когда дети были еще маленькими, очень боялись громких звуков. Мы ни разу и не запускали, а сейчас, когда малыши подросли, то и желания у взрослых нет. Если захотим увидеть яркое огненное шоу, то просто посмотрим видео на большом экране телевизора. В тепле, всей семьей и в безопасности.

Кстати, не лишним будет напомнить **правила безопасного использования бенгальских огней:**

- | |
|---|
| <ol style="list-style-type: none">1. Не нужно касаться бенгальскими огнями легковоспламеняющихся материалов: пуха, тканей, бумаги.2. Не жгите рядом с различными огнеопасными веществами, например, спиртом или маслом. Не кидайте конфетти во время жжения бенгальских огней. |
|---|

3. Не следует класть бенгальские огни, нужно держать в руках либо ставить в держатель. Класть их можно только на металлическую, каменную либо глиняную поверхность.

4. Не уходите в другую комнату, пока огни не погаснут.

5. Когда бенгальские огни погасли, опустите их в емкость с водой.

6. Нельзя касаться самого бенгальского огня, пока он горит, так как можно обжечься.

Соблюдение этих простых правил поможет избежать пожаров и травм, которым подвержены в основном числе дети.

Помните, если же произошло возгорание, номер службы Спасения 112 или 101!

